

2008.06.08 星期日 责任编辑:崔洪曙 美编:侯婕 组版:黄伟

考出一个未来

江苏 50.8 万考生昨起搏战高考

昨天起,江苏 50.8 万考生开始了为期三天的考试。天气有些闷热,孩子和家长们并没有觉得烦躁,他们平静地迎接这场重大考试的到来。没有过多的叮咛,没有过多的祝福,父母们的平常心让孩子们也备感轻松。在众人关切的目光中,昨天早晨 8 点多,孩子们拿着准考证,自信满满地迈进考场。



考生身穿印有“中国加油”字样的衣服,笑迎高考

本版摄影 快报记者 赵杰 唐伟超

身穿“中国加油”进考场

昨天早上 8 点,南京市二十七中的操场上已经有很多家长和考生在候场了。由于来自不同的三所中学,中华中学、文枢中学和南京市二十七中的同学们在操场上按校别排好队。家长们不管认不认识,都在谈论和高考有关的事情。即便不热,还是有家长不停地摇着扇子,试图驱散一些紧张的气氛。

8 点 10 分,在现场维持秩序的警察拉起警戒线,考生们开始排队入场,原本扎成一堆的家长自觉地替他们让出一条道,并且在人群中找寻自己的小孩。有的家长还走上前叮嘱一两句,有的则挥挥手,更多的,只是用目光传递着关切。

人群中,有一队穿着印有中国地图和“中国加油”字样衣服的考生格外引人注目,家长们说,他们穿这种衣服格外精神,也给高考增加了一种庄严的气氛。

漂亮小姑娘哭鼻子

“别哭啊,你看,我们大家都一起进考场啊。”在两名女孩的陪伴下,一个长得很漂亮的小女孩红着眼睛,抽泣着往考场走去。两名女生一边帮她擦眼泪,一边为她打气。

小女孩一身红装,红色短袖衬衫加红色皮鞋,看来出门前是精心打扮过的。队伍旁一名家长焦急地盯着这个小女

孩,她告诉记者,这个哭鼻子的小女孩是她女儿,“她和她姐姐是一对双胞胎,一个叫杨萧,一个叫杨瑶。姐姐读的是理科强化班,在中华中学考试。前几天我给她们一人买了一双红皮鞋,她很喜欢,今天就穿来了,还穿了她喜欢的红色短袖衬衫,不知道怎么突然就这样了。”

进入考场,小姑娘渐渐停止了抽泣,不知道听到旁边的同学说了什么,她居然露出了一个微笑。

时针悄悄地滑过 9 点,考场前那条路已经被警察实行了交通管制,很多家长也渐渐离开,现场只听见小鸟唧唧喳喳的叫声。

快报记者 谢静娴 黄艳

今年高招录取率约 77%

快报讯(记者 谢静娴)2008 年江苏普通高考于 6 月 7 日~9 日进行。今年全省共有 50.8 万人报名参加高考,比去年减少约 1.8 万人,这是江苏省高考生源进入高峰期以来首次出现回落。在报考生源中,报考普通类 43.5 万人,报考艺术类 6.3 万人,报考体育类 1.1 万人。江苏省今年共设立高考考点 321 个,考场 17526 个。记者了解到,今年江苏省普通高校招生计划约 39 万人,本专科比例基本持平,初步测算下来,预计录取率约 77%。

送考

家长放假了 送考的却少了

今年高考正逢端午节三天假期。原本,各个考点主任都十分担忧,“家长们都放假了,来送考的岂不是很多?”可是,昨天记者在金陵中学、人民中学、南京市第二十七中、南大附中等考点发现,送考的家长并没有想象的那么多,和往年相比,反而少了一些。

不送考,孩子更轻松

“我就没同意让家里人送。”在南京第二十七中学的大操场上,一名男生拿着装着证件和文具的塑料袋,和同伴有说有笑。他告诉记者,端午节爸爸妈妈都放假了,但是他坚决不同意他们来送考。“来了反而别扭,最好和平常一样,不要弄得太特殊。”他笑着告诉记者。记者在考点周围转了一圈,送考的家长并不算多,操场上绝大多数都是孩子的身影。

上午 9 点,开考的铃声响起,人民中学的校门外,家长们渐渐散去。

一岁小朋友为哥哥加油

坐在童车上,扑闪着大眼睛向四周好奇地看着,在人民中学考点外的送考人群中,这个小娃娃一下子吸引了众多目光。这么小的孩子怎么也来了?原来,他是来为哥哥加油的。

小孩只有 14 个月大,名叫吴优,这个名字还是哥哥取的。昨天哥哥要到人民中学高考,似乎心有灵犀,小优优一大早就醒了。

8 点多,哥哥快进考场了。“给哥哥加加油!”听到爸爸妈妈的话,小优优居然伸出小手,和哥哥来了一个“击掌”。

“哥哥棒不棒?”记者大声问他。“棒!”虽然有些含糊不清,可小家伙的嗓门却不小,说完还竖起了食指,一本正经的样子逗得大家哈哈大笑。妈妈笑着告诉记者:“他

还不会竖大拇指,每次都用食指代替。”

临近 11:30,小家伙又出现在考场外,他要接哥哥回家了。

83 岁老爷爷第四次送考

陈爷爷戴了一顶黑色旅行帽,背着双手站在南京市二十七中的操场上。因为年纪大了,陈爷爷的牙齿已经全部“下岗”了,耳朵也有些背,但是已经 83 岁高龄的他依然神采奕奕地直着腰站在那儿,送小孙女进考场。

“这是我第四次送考啦,之前还送过两个外孙和一个外孙女,我每次都到,而且他们上大学都是我亲自送去的!”说到自己的孙辈,老人一脸自豪。陈爷爷的孙女是文枢中学的学生,在备考的这几天里,家里的电视都很少开,“我们晚上一般很少看电视,怕影响她。”昨天早上,为了给孙女准备合适的早餐,陈爷爷 4 点钟就起来去街上买回了蒸饭,“本来想煮稀饭给她吃,后来觉得不行,怕稀饭喝多了在考场上要上厕所,还是干的好。”平时孙女都是 6 点不到就起床了,昨天陈爷爷特地给她放了个小假,“平时她晚上要十一二点才睡,6 日晚 8 点半就睡了,7 日早上也比平时晚起了半个小时,让她多睡一会吧。”

考生们进场了,老人的目光搜寻着,终于看到小孙女了。没有太多鼓励的话语,他们只是相视一笑。

实习生 李蓓超
快报记者 谢静娴 黄艳

监控

无线电作弊 昨天未发现



奇怪的流动监测车

快报讯(记者 谢静娴 黄艳)昨天上午 9 点,语文正式开考,考生们埋头答题。他们不知道,全省 40 个监控点、20 多辆流动监测车、部分临时监测站已经全部启动,布下天罗地网,全面监控高考利用无线电作弊的行为。

昨天早晨 7:00 左右,鼓楼区一所中学的考场内就开来了一辆奇怪的吉普车,车顶有一个类似磨盘的大圆

盘。江苏省无线电管理局局长杨和平说,这是一辆无线电流动监测车。除了流动车外,江苏省 40 个固定监测站和一些临时搭建的监测站也都“睁开‘火眼金睛’”,紧盯空中的违规信号。如果有人通过违规无线电站传播答案,工作人员很快就能锁定它的位置。

记者了解到,高考第一天,江苏省无线电管理局没有发布考场有异常信号的信息。

“特别”的考生 特别的关爱



一名家长拿出手机拍照,记录下孩子人生重要的一刻

最人性化的服务、最有力的加油、最意外的惊喜……考生在考场内奋笔疾书,考场外的人也行动起来,为考生们营造宽松、舒适的考试环境。昨天,考场内外洋溢着让人温暖的脉脉深情。

考生出水痘,校医陪考
摔伤腿、出水痘、发高烧、阑尾炎……这次高考,不少考生在考前都出了一点“小意外”。在考场,他们也受到了特别的“优待”。

“有位考生本周末刚动过阑尾炎手术,我们就临时把三楼和一楼的考场对调了。”南京一中校长、一中考点主任吴晓芳说,考场临时调整,担心学生跑错,他自己守在三楼的考场门口,考点

副主任、副校长肖立荣则守在一楼的考场门口,两人看着所有的考生都进了考场,这才放心离开。一中考点还有三名腮腺炎考生,为了让其他考生放心,一中为他们单独开了一个考场,两位监考老师中,有一位是校医。

“学校的应急考场已经启动。”南大附中考点主任殷树凤告诉记者,前天中午,他得知学校有一名女考生正在出水痘。考虑到水痘有传染性,学校特别启用了应急考场,把这名考生单独安排在这个考场内。两名监考老师负责监考工作,而门外还有一名校医一直陪考。

“过来人”要求帮点忙
中华中学的校门外,几个身穿红马褂的大学生一直守在考场外。“我们来这里就是想为学弟学妹们做点事。”一名女生告诉记者,他们是南京师范大学历史专业的学

生,他们正在和考点主任协商,希望能够为家长们提供一些心理咨询,帮助他们缓解压力和焦躁的情绪。

“哪怕让我们帮忙协助交通管理都可以呀。”其中一名女生插话,只要是力所能及的,他们都愿意为考生们服务。

买束鲜花送给女儿
一朵、两朵、三朵……总共十一朵,在花店里刘女士精心挑选了一束鲜花。中午 12 点,刘女士静静地站在家长队伍的末端。

“才考第一门,为什么就买鲜花啊?”记者好奇地问道。刘女士看着手中的鲜花,笑着说:“我家女儿就喜欢花,让她刚考完一门就能有个惊喜。为了陪女儿考试,我们还在附近租了一间屋子,把这束花放在屋子里,也能增加点气氛嘛。”

快报记者 黄艳 谢静娴



湖南路商场

2008 新款 T 恤大汇展

1F: 休闲 T 恤 19 元起

儿童 T 恤在 5-7 折基础上再打 8.8 折

2F: 针织 T 恤 4-7 折, 购满 100 元再减现金 20 元 满 200 减 40 元

4F: 正装 T 恤 5-8 折, 购满 100 元再减现金 20/30/40 元

特别推荐
海尔曼斯特惠 T 恤 3.8 折
特色龙特惠 T 恤 40-50 元/件